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Direcţionaţi 2% din impozitul pe venitul dvs. (ca persoană fizică sau ca persoană juridică) pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA” 

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociației : 

PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 
11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii  Parohia “TOMA COZMA”  vă e un partener credibil ! 

Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   
Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor 

interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A  CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  
pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui 

grup coral care să intoneze duminica dimineaţa 
cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul 

Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial 
sunt plecaţi în turnee.   

De asemenea, adresăm tuturor 
copiilor, elevilor, studenţilor şi 

tinerilor interesaţi invitaţia de a se 
înscrie în CLUBUL DE ŞAH pe care îl vom 

organiza la parohie.  DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote) 

Biblioteca Parohială 
 

Delectează-te cu o carte nouă! 
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  
 

Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 La Căsuţa Filantropică 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa         tel. 0720 606 820        e-mail: alexandra_4evre_x93@yahoo.com 
∗Irina Dănilă          tel. 0742 344 024         e-mail: iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

1 martie — 7 martie 2009       NR. 315 

Duminica Izgonirii lui Adam din Rai PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE În prima săptămână din Postul Mare 
 

♦CANONUL CEL MARE al Sfântului Andrei Criteanul se va oficia astfel: 
•  LUNI , 2 martie, ora 18.00  
•  MARŢI, 3 martie, ora 18.00 
•  MIERCURI, 4 martie, ora 18.00 
•  JOI, 5 martie, ora 18.00 

♦VINERI, 6 martie, ora 18.00 - SF. MASLU 
♦SÂMBĂTĂ, 7 martie, 

• 7.00 - Slujba Utreniei 
• 8.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 10.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI Pomenirile pentru cei adormiţi vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  

♦DUMINICĂ, 8 martie 
• 7.00 Utrenia, Acatistul și Sfânta Liturghie Pentru înscrierea pomelnicelor pentru morţi, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc şi liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziţie zilnic, la Oficiul parohial. 

 PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE 
 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII  

•Joia şi Vinerea:  8.00 - 10.00 și 16.00 - 20.00 
• Sâmbăta:  16.00– 20.00 
- din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic, îndemnâm pe credincioşi a nu mai solicita spovedanie în cadrul slujbelor premergătoare Sfintei Liturghii SÂMBĂTA, DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE  

 PENTRU PRIMIREA TAINEI SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII 
 

• DUMINICA, în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE sau SÂMBĂTA, la Sfânta Liturghie şi nu în afara acesteia. Pentru a beneficia cu adevărat de unirea cu Trupul şi Sângele lui Hristos, recomandăm primirea Sfintelor Taine în momentul canonic orânduit de Sfinţii Părinţi, adică spre sfârşitul Sfintei Liturghii şi după cuvenita citire a rugăciunilor pentru Împărtăşanie. 
•Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele sufleteşti şi să se spovedească în această perioadă, până la Duminica Floriilor, săptămâna Patimilor având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale. Pentru persoanele bolnave sau în vârstă, care nu pot veni la Biserică, se pot face programări pentru împărtăşanie la domiciliu, la tel. 0232 211 273 sau 0742 044 844  

Evanghelia duminicii:  
Matei VI, 14-21 14. Că de veţi ierta oamenilor greşelile 

lor, ierta-va şi vouă Tatăl vostru Cel 
ceresc; 
15. Iar de nu veţi ierta oamenilor greşelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greşelile voastre. 16. Când postiţi, nu fiţi trişti ca făţarnicii; că ei îşi smolesc feţele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, şi-au luat plata lor. 17. Tu însă, când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, 18. Ca să nu te arăţi oamenilor că posteşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie. 19. Nu vă adunaţi comori pe pământ, unde molia şi rugina le strică şi unde furii le sapă şi le fură. 
20 Ci adunaţi-vă comori în cer, unde nici 
molia, nici rugina nu le strică, unde furii 
nu le sapă şi nu le fură. 
21. Căci unde este comoara ta, acolo va fi şi inima ta. 

Grafică realizată de  
Elena Gheorghiţă Vornicu 
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Despre Post - Cuvânt al Sf. Vasile cel Mare —   
 Legea postului a fost dată în paradis. Adam a primit întâia oară porunca de a posti: Nu mâncaţi din 
pomul cunoştinţei binelui şi răului (Facere 2, 17). Cuvântul: Nu mâncaţi este o lege a postului şi înfrânării. Dacă Eva ar fi postit şi n-ar fi mâncat din pom, n-ar mai fi avut trebuinţă de postul de acum, că    
n-au trebuinţă cei sănătoşi de doctori, ci cei bolnavi (Matei 9, 12). Ne-am îmbolnăvit prin păcat, să ne vindecăm prin pocăinţă ! Iar pocăinţa fără post este neputincioasă. Îndreaptă-te dar înaintea lui Dumnezeu prin post.    Cei care se pregătesc de război şi cei care se exercitează în arenă trebuie să-şi întreţină bine trupul cu mâncare îmbelşugată, pentru că au de înfruntat mari oboseli, dar cei care au de luptat nu împotriva sângelui 
şi a cărnii, ci împotriva începătorilor, împotriva 
stăpâniilor, împotriva stăpânitorilor întunericului 
acestuia, împotriva răutăţii (Efeseni 6, 12), trebuie să se exercite, în vederea luptei, prin înfrânare şi prin post. Untdelemnul îngraşă pe atlet, iar postul întăreşte pe cel credincios. Cu cât vei împuţina mai mult greutatea trupului, cu atât vei face ca sufletul să strălucească de sănătate duhovnicească. Biruinţa asupra duşmanilor celor nevăzuţi n-o dobândeşti cu puterile trupului, ci cu răbdarea sufletului şi cu suferirea necazurilor.   Să fim deci cuprinşi de nişte simţăminte ca acestea, aşa cum am şi fost învăţaţi! Să nu ne mâhnim de zilele ce se apropie! Să fim veseli în ele, aşa cum se cuvine sfinţilor. Cel trist nu primeşte cunună, iar cel care suspină nu biruie. Nu te întrista când ţi se poartă de grijă! E o nebunie să nu te bucuri de sănătatea sufletului şi să te mâhneşti de schimbarea mâncărurilor, lăsând să se înţeleagă că-ţi face mai multă bucurie plăcerea stomacului decât purtarea de grijă a sufletului. Săturarea mărgineşte plăcerea numai la pântece; postul însă urcă folosul la suflet. Bucură-te, că ţi s-a dat de Doctor un leac ce ucide păcatul. După cum viermii, care se înmulţesc în pântecele copiilor, sunt distruşi cu doctorii foarte amare, tot aşa şi postul, vrednic cu adevărat de acest nume, când pătrunde în suflet, omoară păcatul ascuns în adânc.  În rai nu era vin, nu se tăiau vite şi nici carne nu se mânca. După potop a apărut vinul. După potop s-a spus: Mâncaţi de toate ca pe iarba verde (Facere 9, 3). Când n-a mai fost nădejde de desăvârşire, s-a îngăduit ca omul să se înfrupte din toate aceste lucruri. Înainte de potop, nu se cunoştea vinul; dovadă Noe, care nu ştia ce-i vinul. Nu se ivise încă vinul în viaţa oamenilor şi nici nu ajunsese obicei băutul vinului. Noe n-a văzut pe un alt om bând vin şi nici el nu încercase gustul vinului, aşa că, fără să-şi dea seama, a fost vătămat de vin. Noe, 

spune Scriptura, a sădit vie, a băut din rodul ei şi s-a 
îmbătat (Facere 9, 20-21), nu pentru că era beţiv, ci pentru că nu ştia cât trebuie să bea. Deci, descoperirea băutului de vin este mai nouă decât paradisul, aşa că postul este foarte vechi.   Ştim că Moise prin post s-a urcat în munte (Ieşirea 24, 18). Că n-ar fi îndrăznit să se apropie de vârful muntelui care fumega, nici n-ar fi cutezat să intre în nor dacă n-ar fi fost înarmat cu postul. Prin post a primit poruncile scrise pe plăci de degetul lui Dumnezeu. Sus, pe munte, postul a prilejuit darea legii; iar jos, la poalele lui, lăcomia la mâncare a înnebunit pe oameni să se închine idolilor. Poporul, spune Scriptura, 
s-a aşezat să mănânce şi să bea şi s-a sculat să joace (Ieş. 32, 6). O singură îmbătare cu vin a zădărnicit cele patruzeci de zile de post şi de rugăciune ale lui Moise. Plăcile scrise cu degetul lui Dumnezeu, pe care le primise postul, pe acelea le-a sfărâmat beţia, că profetul n-a socotit cu cale ca un popor beat să primească legile lui Dumnezeu (Ieş. 32, 19). Şi astfel, poporul care învăţase să cunoască pe Dumnezeu prin minuni nespus de mari, a alunecat într-o clipită, prin lăcomie la mâncare, la închinare de idoli. Pune faţă în faţă acestea două: postul, care apropie de Dumnezeu, şi desfătarea, care îndepărtează de mântuire.  

Ilustrare grafică realizată de Raluca Negrea 
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     NR. 315 
Sfântul Sinod solicită alternativă la paşapoartele biometrice  În şedinţa de lucru din ziua de miercuri, 25 februarie 2009, Sfântul Sinod a adoptat, în unanimitate, hotărârea nr. 638/2009 în legătură cu problema noilor paşapoarte electronice care includ date biometrice: 1. Ia act de scrisoarea nr. 638 din 28 ianuarie 2009 a Preafericitului Părinte Patriarh Daniel adresată Ministerului Administraţiei şi Internelor prin care se solicită o serie de precizări în legătură cu noile paşapoarte electronice care includ date biometrice. (vezi anexa 1).  De asemenea, ia act de lămuririle aduse prin adresa nr.3622071 din 5 februarie 2009 a Ministerului Administraţiei şi Internelor – Direcţia Generală de Paşapoarte (vezi anexa 2) din care rezultă două asigurări importante: a. A avea un paşaport este un drept şi nu o obligaţie, paşaportul fiind un document eliberat la cerere pentru cei ce doresc să călătorească în afara spaţiului Uniunii Europene. Astfel, se deduce că cei care invocă obiecţii de conştiinţă sau motive religioase au libertatea să nu solicite acest nou tip de paşaport; b. Fiecare cetăţean are dreptul de a cunoaşte în mod direct conţinutul datelor personale incluse în noul paşaport electronic care include date biometrice. 2. Constată că însăşi opinia Comisiei Europene exprimată, la 16 martie 2005, prin Grupul European pentru etica în ştiinţă şi noile tehnologii este împotriva implantării în corpul uman a cip-ului electronic: „utilizarea pentru scopuri nemedicale a implanturilor de informare şi comunicare constituie o potenţială ameninţare la demnitatea umană şi societatea democratică” (pct. 6.4), iar „implanturile destinate supravegherii ... ar putea fi folosite de către autorităţile statale, indivizi sau grupuri pentru a creşte puterea lor asupra altora” (pct. 6.4.4). 3. Întrucât unele persoane au reticenţe faţă de paşapoartele biometrice, se va interveni pe lângă instituţiile Statului Român (Preşedinţie, Parlament, Guvern) cu solicitarea de a se adopta măsurile necesare pentru modificarea şi completarea legislaţiei în vigoare prin extinderea prevederilor referitoare la cazuri de urgenţă (paşaport temporar) şi la cazuri când, din motive de conştiinţă sau religioase, persoana nu doreşte paşaport electronic care include date biometrice. 4. În viitor, orice iniţiativă de interes general bisericesc, care provine dintr-o eparhie, trebuie, mai întâi, analizată şi dezbătută la nivelul centrului eparhial şi al sinodului mitropolitan, iar apoi să fie înaintată Sfântului Sinod, spre dezbatere şi hotărâre. 5. Văzând tulburarea provocată de opiniile confuze şi contradictorii cu privire la noile paşapoarte biometrice, Sfântul Sinod îndeamnă clerul, monahii şi credincioşii să rămână statornici în credinţa în Mântuitorul Iisus Hristos, Biruitorul iadului şi al morţii, să sporească în rugăciune şi fapte bune, vieţuind creştineşte în familie, mănăstire şi societate, fără a răspândi panică şi îngrijorare prin preocupare excesivă pentru lucruri trecătoare. Astfel, Dumnezeu ne va lumina, ne va apăra de tot răul şi ne va ajuta să săvârşim binele.  

 Când Biserica este sprijinită de către Stat, ea poate să ajute mai mult poporul    Referitor la opiniile exprimate în presă despre fonduri mai mari comparativ cu anul trecut alocate Bisericii Ortodoxe Române în proiectul bugetului de Stat pe 2009, aflat în dezbatere parlamentară (la momentul emiterii acestui comunicat, acum este deja aprobat — s.n.), în contextul crizei economice, facem următoarele precizări:  În ansamblu, fondurile alocate Cultelor din România în proiectul de buget pentru 2009 sunt mai mici comparativ cu anul 2008, ţinând cont şi de nevoile reale ale acestora, iar majorarea sprijinului financiar al Statului pentru salariile clerului şi personalului deservent se justifică întrucât nivelul acestui sprijin era cel mai mic în comparaţie cu sumele de bani oferite celorlalte categorii sociale. Precizăm şi faptul că preoţii nu sunt salarizaţi de către Stat, ci primesc doar un sprijin financiar, restul salariului fiind completat din contribuţiile benevole ale credincioşilor, în marea lor majoritate fiind din ce în ce mai săraci.  Referitor la creşterea sprijinului financiar acordat pentru comunităţile ortodoxe româneşti din străinătate, aceasta reprezintă o necesitate stringentă, având în vedere faptul că Biserica (parohia) este instituţia în jurul căreia se adună majoritatea românilor aflaţi la muncă sau studii în străinătate. Aşa cum de altfel se cunoaşte, Patriarhia Română, prin ierarhii şi preoţii ei din străinătate, ajută la păstrarea identităţii de neam, credinţă, cultură şi spiritualitate, precum şi la integrarea socială a românilor în ţările în care aceştia s-au stabilit.  Aşadar, când Biserica este ajutată de către Stat sau de către alte instituţii şi persoane particulare, ea poate ajuta şi mai mult, la rândul său, pe cei defavorizaţi.  Adesea, se cere Bisericii să fie mai prezentă şi mai activă în societate pentru a ajuta diferite categorii sociale aflate în dificultate, dar se face zarvă când autorităţile de stat sprijină Biserica în intensificarea misiunii ei pastoral-misionare şi sociale.          Biroul de presă al Patriarhiei Române 

Într-o lume de “păcătoşi”    Majoritatea convertirilor nu sunt imediate tocmai ca omul să nu aibă ocazia să triumfe în deşert, că a convertit pe cineva pentru Hristos. Că aşa zice acolo: Unul seamănă, altul udă, altul culege (I Corinteni 3, 6). Este minunat că este aşa ! Ştiţi cum se asamblează lucrurile secrete ? În Petersburg este o uzină unde se fac submarine de armată, şi unele piese se fac în Ucraina, altele în altă parte, altele cu totul altundeva. Şi cel care lucrează habar nu are ce face. Nu ştie că lucrează la submarin, n-are voie să ştie. Şi undeva ele se adună, şi alţii le asamblează, şi fac un submarin. Aşa şi noi: am spus un cuvânt, am făcut o piesuliţă, habar n-avem noi, noi n-avem nevoie să vedem submarinul, este mai bine nici să nu-l vedem, ca să nu dăm mărgăritare porcilor, iar porcii, de data asta, suntem chiar noi, dacă râmăm prea mult această taină. Să nu spunem taina lucrării acesteia, să lăsăm minunea, care este Dumnezeu, nedescoperită până la capăt. Altcineva va spune altceva, şi ajunge, în sfârşit, şi se împlineşte.   Asta socotesc eu că e un început al vieţii creştine, nu nevoia de a îndrepta lumea, nu nevoia de a-l îndrepta pe celălalt, ci, pur şi simplu, dragostea şi curiozitatea minunată de a-l trăi pe celălalt în noi înşine, de a-i trăi suferinţa lui, neliniştea, de a-l înţelege, pur şi simplu.   Nu cred că e tradusă în română cartea mitropolitului Antonie al Surojului în care el vorbeşte nu despre credinţa omului în Dumnezeu - pentru că noi numai despre asta vorbim: Haideţi să credem în Dumnezeu! , de parcă ar exista vreun buton care să declanşeze această credinţă -, ci despre credinţa lui Dumnezeu în om. Şi vlădica ne propune să ne închipuim sfatul Sfintei Treimi, când Dumnezeu a zis: Să facem om după chipul şi asemănarea Noastră! Da! Dar el ne va trăda — ar fi zis Tatăl— şi Tu, Fiule, va trebui să mori pentru el. Îl facem ? Il facem, a zis Fiul.    Uitaţi ce credinţă, ce nădejde a avut Dumnezeu în om ! Ştia toată drama, chiar înainte de a-l face! Ştia că Îl va trăda! Ce nădejde, ce credinţă, până în ultima clipă, că şi cel mai mare păcătos se poate întoarce! De aceea, atunci când le vorbim oamenilor, dacă nu le putem vorbi pe înţeles despre credinţa omului în Dumnezeu, să le vorbim despre această credinţă a lui Dumnezeu în om, sau despre credinţa omului în om, pur şi simplu. Şi este un început! Iar toate celelalte, spune Dumnezeu, ni se adaugă nouă.    Poţi mărturisi dogma Sfintei Treimi, poţi şti absolut tot despre credinţă, dar dacă nu e viaţă, trăire, dogmele se transformă într-o simplă concepţie existenţială, în filosofie, în tot ce vrei, numai nu în cuvintele vieţii celei veşnice (Fapte 5, 20), dacă noi nu căutăm viaţa asta, care este Hristos.    Ar trebui să vorbim mai mult lui Dumnezeu de necazurile noastre decât oamenilor. Să ne gândim, pur şi simplu, mai mult la gestul apostolilor şi al mucenicilor, la felul lor de a vedea lucrurile.  Vremea este a face Domnului, stricat-au legea Ta (Ps. 118, 126). Vremea este să lucreze Domnul, noi singuri nimic nu putem face.     Fragmente din: Ieromonah Savatie Baştovoi, Două conferinţe despre curaj şi libertate în ortodoxie şi alte întrebări fără rânduială, Editura Sophia, Bucureşti, 2002  Aşteptăm părerile dvs. privitoare la diferitele probleme de credinţă şi societate pe Forum-ul parohiei http://parohiatomacozma.ro/forum/ 


